PLAN I PROGRAM RADA ZA 2014. GODINU
JU DNEVNI CENTAR ZA DJECU I OMLADINU SA SMETNJAMA I TEŠKOĆAMA U RAZVOJU U PRIJESTONICI CETINJE
Ovim Programom rada utvrđuju se poslovi i zadaci JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju u Prijestonici Cetinje, čiji je osnovni sadržaj utvrđen Statutom Dnevnog centra, a koji je u funkciji razvoja istog, kao i zadovoljavanja potreba od značaja za korisnike usluga, njihove porodice, i od neposrednog je interesa za lokalno stanovništvo.

Plan i program rada JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju u Prijestonici Cetinje (u daljem tekstu Dnevni centar), za 2014. godinu pretpostavlja, realizaciju postavljene vizije i misije Dnevnog centra u kontinuitetu.

Vizija: Da djeca i mladi sa smetnjama i teškoćama u razvoju ŽIVE SA NAMA A NE PORED NAS.

 

Misija:
• Radno i životno osposobljavanje djece i omladine sa smetnjama i teškoćama u razvoju,
• Socijalna inkluzija i integracija u sve sfere društva, u skladu sa njihovim mogućnostima,
• Zaštita i promovisanje potreba i pomoći u ostvarivanju prava djece i omladine sa smetnjama i teškoćama u razvoju.

 

Vrijednosti: 
Zastupamo – puno poštovanje različitosti, tolerantnost, timski rad, otvorenost za rad i saradnju, nova znanja i iskustva. Težimo – da korisnik maksimalno uživa u našem društvu, da od korisnka naših usluga izvučemo maksimalne potencijale, nesebičnom trudu pri ostvarivanju zacrtanih ciljeva. Želimo – da pomjerimo granice svojih mogućnosti.

Opšti cilj: Unapređenje kvaliteta života djece i omladine sa smetnjama i teškoćama u razvoju, njihovih porodica kao i senzibilisanje zajednice za razumijevanje, prihvatanje, vrednovanje i stvaranje jednake šanse za sve građane Prijestonice Cetinje.

 

Posebni ciljevi:
• Razvoj usluge koja doprinosi uključivanju djece u svakodnevni život zajednice, razvoj njihovih kapaciteta i veća samostalnost,
• Pružanje podrške porodici djece i omladine sa smetnjama i teškoćama u razvoju kako bi održali porodično jedinstvo i kvalitet porodičnog okruženja,
• Razvoj kapaciteta pružaoca usluge kao i svih uključenih socijalnih aktera kroz kontinuirano unapređenje i razvoj održive usluge,
• Promocija koncepta socijalne inkluzije kroz planirane i osmišljene akcije usmjerene ka lokalnoj zajednici.

 

I. LIČNA KARTA DNEVNOG CENTRA
Javna ustanova Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju je lociranja u naseljenom dijelu grada, koji pripada Mjesnoj zajednici Bajice. Ova zgrada na tri nivoa, suncem obasjana od ranih jutarnjih časova pa sve do njegovog zalaska, nalazi se na površini od 480m2, od koje je 370m2 korisna površina. Objekat posjeduje dvorišni dio optimalne veličine, sa lijepo uređenom zelenom površinom i koji je opremljen adekvatnim mobilijarom (ljuljaške, tobogan, klackalice, klupe), pa pored aktivnosti u zatvorenom prostoru ovaj dio omogućava i rad na otvorenom. Uz sve savremene standarde prilagođena je i opremljena tako da odgovara specifičnim potrebama i sposobnostima korisnika u skladu sa svrhom usluge, jer treba uzeti u obzir da je fizičko uređenje prostora direktno povezano sa osjećajem zajedništva i strategijama koje će se koristiti u radu. Način na koji je uređen prostor utiče na ponašanje korisnika a predstavlja i početnu tačku za izvođenje uspješnih aktivnosti. U prostorijama u kojima borave korisnici obezbijeđena je toplotna, zvučna i hidro izolacija, grijanje i osvjetljenje što omogućava različite aktivnosti u zatvorenom prostoru, i uključuje rad u malim i velikim grupama.


Prostorije koje se nalaze u prizemlju objekta su: sala za fizioterapiju, sala za rad s omladinom, tri kupatila. Na prvom spratu se nalaze: sale za edukativni rad s manjom i većom grupom, soba za individualni rad, kuhinja, trpezarija i dva kupatila a na drugom spratu su: prostorije za direktora i administratora, defektologa i psihologa, soba predviđena za senzornu integraciju (opremljenost senzorne sobe kao bitnog segmenta funkcionisanja Dnevnog centra je predviđena tokom 2014. godine) i dva kupatila. Ustanova ima i lift koji omogućava nesmetano kretanje korisnika do prostorije za rad. Sve prostorije osim senzorne sobe, moderno su opremljene sredstvima za rad u skladu sa svojom funkcijom: profesionalnim spravama, aparatima, raznim pomagalima i rekvizitima za adekvatan rad sa korisnicima usluga.
Za rad sa svakom grupom korisnika postoji didaktička oprema i materijali za specifične aktivnosti u skladu sa uzrastom, stepenom smetnje i sposobnostima korisnika a sve po standardima propisanim od strane UNICEF-a. Rezultati postignuti ko-rišćenjem ove opreme neće se ogledati samo u postizanju razvojnih funkcija već i u stvaranju navika za samostalan rad.

 

Takođe, planira se uspostavljanje fonda biblioteke Dnevnog centra u skladu sa njenim zahtjevima i mogućnostima a u dogovoru sa stručnim saradnicima. Planira se i nabavka audio-vizuelnih aparata, muzičkih instrumenata i ostalih tehničkih aparata (mašina za sušenje veša, mašina za suđe, klima uređaji, ...). 

 

II. KONCEPT RADA DNEVNOG CENTRA I SPECIFIKACIJA USLUGA
Članom 9 stav 1 tačka 8 Zakona o vaspitanju i obrazovanju djece sa posebnim obrazovnim potrebama (Službeni list RCG broj 80/04 i Službeni list CG br. 45/10) definiše se pojam Dnevnog centra i isti glasi:

„Dnevni centar je ustanova dječije i socijalne zaštite za podršku djece sa smetnjama i teškoćama u razvoju, koja može obavljati i vaspitno-obrazovni rad u kojem se stiču vještine neophodne za svakodnevni život".

Shodno ovim izmjenama u Zakonu, Dnevni centar će se tokom 2014. godine uključiti u realizaciju aktivnosti za dobijanje licence za dodatnu djelatnost od Ministarstva prosvjete Crne Gore. Djelovaće se u pravcu umrežavanja sa ostalim dnevnim centrima u Crnoj Gori, koji rade na izradi i donošenju odredjenih dokumenata, pravilnika, u cilju standardizovanja usluga.

Dnevni boravak je jedna od najznačajnijih usluga u sistemu socijalne zaštite. Doprinosi bitno boljem kvalitetu života dece i mladih sa teškoćama u razvoju, podržava njihov ostanak u porodici, podstičući razvoj i korišćenje očuvanih potencijala, razvijajući i unaprjeđujući vještine važne za svakodnevni život i pripreme za obrazovanje i vaspitanje, u skladu sa potrebama djeteta, a u bezbjednom i podsticajnom okruženjua njihovim porodicama obezbeđuje mogućnosti za redovne radne aktivnosti i brigu o članu porodice bez socijalne izolacije.


Da bi usluge mogle da odgovore na višestruke potrebe i očekivanja korisnika i njihovih porodica, one treba da budu:

• Dostupne – usluge se pružaju tamo gdje korisnici mogu do njih da dođu,
• Pristupačne – usluge su takve da svi korisnici mogu da učestvuju u svim njihovim aspektima,
• Centrirane/usmjerene na osobu – usluge usmjerene na korisnike, ali i usmjerene korisnicima tj. fleksibilne i responzivne na promjenljive potrebe korisnika,
• Pružane u kontinuitetu – usluge se pružaju u kontinuiranom vremenskom periodu, obezbijeđena je njihova održivost, kao i povezanost sa drugim usluga u zajednici,
• Orjentisane na rezultate – usluge su zasnovane na mjerljivim ishodima koji omogućavaju praćenje i procjenu kvaliteta

 

Pored svega ovog proces pružanja usluge treba da bude transparentan jer to zanči da je usluga zasnovana na odgovornosti pružaoca usluge prema korisnicima i prema lokalnoj zajednici.

Program rada usluge dnevnog boravka organizovan je po korisničkim grupama (uzrasnim ili dr.), koje omogućavaju bezbjednost korisnika, a shodno uzrastu, sposobnostima i stepenu smetnje.

 

Struktuirane aktivnosti, usmjerene na razvoj praktičnih vještina za svakodnevni život koje u najvećoj mjeri omogućavaju samostalnost, razvoj i održavanje socijalnih, kognitivnih i fizičkih funkcija za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju, od 6 do 29 godina, koja ne mogu biti usmjerena ni u jedan vid inkluzivne nastave, obezbjeđuju se kroz:

• dnevni boravak (redovni cjelodnevni, povremeni cjelodnevni i poludnevni),
• osmočasovnu njegu i medicinski nadzor,
• psiho-socijalnu i medicinsku rehabilitaciju (osnovni fizikalni tretman),
• individualni i grupni rad sa djecom i omladinom na osnovu individualnog programa rada,
• vaspitno-obrazovni rad u kojem se stiču vještine neophodne za svakodnevni život,
• socijalizaciju (društveno-profesionalne aktivnosti: posjete, kulturno-zabavne i sportsko- rekreativne manifestacije, izlete i dr.),
• besplatan prevoz od kuće do Dnevnog centra i povratak kući,
• ishranu (dva obroka),
• održavanje njege i lične higijene,
• savjetodavni rad i edukaciju za roditelje,
• slobodne i dodatne aktivnosti i druge usluge u skladu sa Statutom i zakonom.

 

Kao što je i započeto, tako će i tokom 2014.godine, za svakog korisnika biti urađeni kratkoročni i dugoročni ciljevi u oblastima koje su prioritetne za njega za period od 6 mjeseci.

Ciljevi će biti evaluirani nakon toga, i urađeni novi za sledećih 6 mjeseci. Uradiće se i dnevni, sedmični i mjesečni planovi aktivnosti, na osnovu kojih će se odvijati rad u Dnevnom centru.
Zavisno od broja korisnika, stepena smetnje, sposobnostima korisnika i uzrastu, korisnici će biti podijeljeni po grupama i sa svakom grupom realizovaće se plan rada utvrđen od strane stručnog tima.

U izradi individualnih planova za svako dijete se predviđa rad iz oblasti: grube motorne vještine, fine motorne vještine, grafo-motorne vještine, govorno-jezičke sposobnosti, kognitivne sposobnosti, lična samostalnost, socijalno-emocionalni razvoj, seksualno ponašanje i problematično ponašanje. Individualni plan rada nastaje timskim radom roditelja, pedagoga, psihologa, defektologa, sa ciljem podsticanja optimalnog razvoja deteta na očuvanim potencijalima i omogućavanja njegovog napredovanja u skladu sa sposobnostima.

 

Radni dan u Dnevnom centru počinje u 08:00h i traje do 16:00h. Dnevne aktivnosti i rad sa djecom i mladima odvijaće se prema utvrđenom ritmu dana za svaku grupu.

 

RITAM DANA: 
Dnevne aktivnosti u koje su korisnici uključeni smenjuju se prema unapred utvrđenom redosledu.

08:00 – 08:30 Dolazak djece i priprema za doručak
08:30 – 09:00 DORUČAK
09:00 – 09:30 Identifikacija i njega djece - pripremanje za dnevne aktivnosti
09:30 – 13:00 Glavne dnevne aktivnosti (samoposluživanje/briga o sebi, muzičke, likovne i kreativne radionice, radno-okupacione radionice, fizičke aktivnosti, auditivna, taktilna i vizuelna stimulacija, relaksirajuće aktivnosti)
13:00 – 13:30 RUČAK
13:30 – 13.45 Njega djece
13:45 – 14:30 Komunikacija/socijalizacija
14:30 – 15:30 Aktivnosti u kojima korisnici uživaju-centri interesovanja
15:30 – 16:00 Priprema za odlazak i odlazak kući

 

U predstojećoj 2014.godini, a u okviru jačanja stepena socijalizacije i integracije korisnika u život lokalne zajednice, planiraju se sledeće aktivnosti: posjete kulturno istorijskim, vaspitno obrazovnim, zdravstvenim i ostalim organizacijama i ustanovama na lokalnom i državnom nivou.

Takođe, planira se organizovanje razlicitih edukativnih, rekreativnih, sportskih radionica, priredbi i izleta, i participiranje u raznim događajima manifestacijama, u saradnji sa drugim subjektima.
U 2014. godini očekujemo da će se upotpuniti broj korisnika naših usluga, a određena sredstva za pružanje kvalitetnog nivoa usluga i unapređenja postojećih, planiramo obezbijediti i putem projekata, apliciranjem kod aktuelnih donatora, kao i putem donacija i poklona.

S obzirom, da je period lošije finansijske situacije i na lokalnom i državnom nivou, mnoge programske aktivnosti planirane za 2014. godinu će biti u znaku pronalaženja mogucnosti eksternih izvora finansiranja.

 

III. KADROVSKA STRUKTURA
Plan i program rada u 2014. godini, JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju u Prijestonici Cetinje realizovaće sa dvanaest zaposlenih, uz mogućnost upošljavanja i novog kadra, shodno novonastalim potrebama i zahtjevima Centra:

Takođe, na samom početku svog rada, Dnevni centar je krajem novembra mjeseca 2013. godine, aplicirao kod Zavoda za zapošljavanje Crne Gore, za mogućnost upošljavanja dva stručna lica, a u okviru Programa javnih radova. Njihovo angažovanje je planirano od aprila 2014. godine. U skladu sa mogućnostima, a u okviru programa stručnog osposobljavanja visokoškolaca koji sprovodi Vlada Crne, pružićemo priliku da kroz kontinuirane sistematske programske aktivnosti Dnevnog centra buduće kolege steknu znanje, ovladaju vještinama i kompetencijama za samostalno obavljanje poslova i radnih zadataka.

Shodno članu, 128 Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti, članu 19 i 32 Statuta i člana 15 Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju u Prijestonici Cetinje, omogućiće se stručno usavršavanje stručnim radnicima i saradnicima Dnevnog centra, radi održavanja i unapređivanja profesionalnih kompetencija i kvaliteta svog rada. Takođe, rukovodeći se predhodno navedenim, kao i primjerima prakse drugih dnevnih centara, neophodna je kontinuirana edukacija kadra, tako da će se nastojati u narednoj godini, da se obezbijede mogućnosti da članovi stručnog tima idu na neophodne seminare i edukacije.

 
IV. SARADNJA SA PORODICOM KORISNIKA
Roditeljima je važno da čuju o napretku svog djeteta, ali i o teškoćama sa kojima se suočava. Iskrena i otvorena komunikacija sa njima u najvećem broju slučajeva daje pozitivne rezultate, tako da je Dnevni centar mjesto gdje će roditelj biti slobodan da pita sve što ga zanima i dobije odgovore na nedoumice koje ga muče u vezi brige o djetetu. U tom dijelu obezbijediće se zakazivanje individualnih savjetovanja ili organizovanje "otvorenih vrata za roditelje" u određenim terminima tokom mjeseca. Roditelji će tom prilikom razmjenjivati iskustva, pružati podršku jedni drugima ili pokrenuti određenu inicijativu za svoju djecu na nivou lokalne zajednice. Ovakav vid komunikacije sa roditeljima ima i dodatni efekat, a to je osnaživanje roditelja i jačanje roditeljskog samopouzdanja, što opet stvara bolje životno okruženje za dijete. Takođe, radiće se na jačanju povjerenja i pronalaženju novih načina za bogaćenje naše saradnje sa porodicom i drustvenom sredinom.

 

V. SARADNJA SA INSTITUCIJAMA
U cilju kvalitetnog servisiranja usluga, praćenja trendova rada, jačeg stepena umrežavanja, razmjene primjera dobre prakse, nastavićemo sa intezivnijom saradnjom sa postojećim dnevnim centrima u Crnoj Gori, resornim Ministarstvom, lokalnom samoupravom. Uspostavićemo saradnju i sa svim relevantnim institucijama, organizacijama i subjektima (vaspitno-obrazovnim ustanovama, zdravstvenim ustanovama, kulturnim institucijama, nevladinim organizacijama i drugim subjektima), koji su od značaja za mogućnost postizanja naprednijeg rada Dnevnog centra, a u smjeru zadovoljavanja visokog stepena potreba korisnika i ostvarivanja njihovih prava, kroz domen jačanja njihove integracije.
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